

# 学置锋建新功

市实验小学学雷锋活动示范点

# 书写新时代雷锋故事

发展到现在的187人,变化的是队伍阵

容,不变的是奉献、担当的精神。大家无

### ■本报记者 张玲玲

开设亲子公益讲堂、开展"一对 一"精准帮扶、组织志愿服务活动…… 近年来, 市实验小学学雷锋活动示范点 依托该校金桥学雷锋志愿团, 广泛开展 学雷锋活动,将志愿服务延伸到校外, 以实际行动践行雷锋精神。3月21日, 记者到市实验小学学雷锋活动示范点进 行了采访。

"父母呼,应勿缓;父母命,行勿 懒。父母教,须敬听;父母责,须顺 承……"在郾城区沙北街道泰山社区, 数十名孩子和家长在金桥学雷锋志愿团 志愿者郭惠明的带领下, 齐声诵读《弟 子规》。教师领读、学生跟读、师生合作 读、上台展示读等不同的读书方式极大 激发了孩子们的读书热情, 他们读得津 津有味、陶醉其中。诵读中, 郭惠明结 合精心制作的PPT, 巧妙地把《弟子 规》中做人、处事、求知等道理生动地 教授给孩子和家长,同时结合日常生活 中的事例诠释了"孝"在当下的现实意 义,让他们深深领会到了"百善孝为 先"的深刻含义。

这样的诵读活动,每周末都会进 行。除了《弟子规》,郭惠明已经带领大 家读完《论语》《大学》等国学经典,帮 助孩子们培养出良好的阅读习惯。自 2005年起,郭惠明一直致力中华传统文 化经典诵读工作, 先后带领学生近万人 次诵读国学经典。

心理读书会、智慧家长课堂、亲子



多年来,对金桥学雷锋志愿团的志 愿者来说,学雷锋早已融入日常、化作 经常:组织学生到沙北街道泰山社区开

展《河南省文明行为促进条例》《漯河市 文明行为促进条例》宣讲活动, 号召大 家争做文明人, 共同关注未成年人的身 心健康;依托国培"一对一"精准帮扶 项目, 充分发挥优质教育资源和优势师 资力量作用, 走进周口市太康县常营 镇、郸城县城关镇西环小学开展送课送 研活动; 积极响应上级要求, 坚持每周 安排8名教师志愿者到分包路段开展城 市清洁行动; 开展"体验丰收之乐情暖 特教儿童""劳动结硕果 金秋献爱心" 等志愿活动,为特殊儿童送去爱心。

3月是学雷锋活动月。为弘扬雷锋精 神, 培养学生的社会责任感和奉献精 神, 市实验小学组织全校师生开展了一 系列学雷锋主题教育活动: 各班级召开 了"学雷锋从我做起"主题班会,学生 们分享自己对雷锋精神的理解,讲述身 边的雷锋故事, 讨论如何在日常生活中 践行雷锋精神,并制作了精美的手抄 报;在升旗仪式上,三五中队的同学表 演了精彩的学雷锋情景剧,带大家回顾 雷锋不平凡的一生,进一步激发了大家 学雷锋的热情; 在老师的带领下, 学生 志愿者到泰山社区新时代文明实践站开 展学雷锋志愿活动,清扫地面、擦拭宣 传栏、摆放共享单车、向过往行人发放 宣传页,将雷锋精神内化于心、外化于 行。"通过这些活动,我们更加深入地理 解了雷锋精神的内涵,也进一步激发了 我们学习雷锋的热情。我们要像雷锋一 样从身边的小事做起, 把雷锋精神发扬 到生活的点点滴滴中。"学生们纷纷表

"雷锋精神历久弥新,学雷锋也永远 不会过时。我们将坚定不移地做雷锋精 神的倡导者、传承者、先行者、践行 者、推动者,聚焦主责主业,以一抹 '志愿红'情暖文明城,以实际行动书写 新时代的雷锋故事。"张洁春说。

3月20日, 郾城区实验小学开展厨艺坊劳动实践活动

3月22日, 市第二高级中学劳动技能社组织开展了"自制创意

沙包、享受劳动乐趣"实践活动。

本报记者 范子恒 摄

### 教育监督热线

13303958277 13503959800

微信公众平台



◆投诉建议 ◆违规举报



## 郾城区向阳小学被授予 "武术进校园试点学校"称号

本报讯(记者 尹晓玉) 近日, 郾城区向阳小学被国家 体育总局武术运动管理中心授 予"武术进校园试点学校"称 号。我市仅该校获此殊荣。

2011年以来, 向阳小学 充分实践新课程标准, 开设 武术课程。每周每班设两节 武术课,由专职武术教师担 任教师, 引导学生系统学习武 术套路、器械。从各班中抽调 部分爱好武术的学生组成武术 队,组织有武术特长的教师担 任辅导老师。同时,学校专门 聘请心意六合拳的弟子到学 校做教练。经过训练,全体 师生的身体更加强健,精气 神儿更足了。

## 郾城区龙湖学校 开展女职工普法宣传

本报讯(记者 姚晓晓)3 法律法规,并通过解读劳动维 月20日下午, 郾城区龙湖学校

对女职工开展普法宣传活动。 龙湖学校工会主席党晓焕 带领全体女职工学习了相关

权、法律援助等相关法律知 识,结合典型案例,帮助女职 工掌握如何运用法律武器维 护自身合法权益。

### 法治进校园 护师生安全

本报讯(记者 姚晓晓)3 月19日中午,召陵区实验中学 邀请市公安局召陵分局东城派 出所所长刘卫兵作"法治进校

园 护师生安全"主题报告。 刘卫兵首先向孩子们介绍 了校园欺凌行为的主要特征, 说明了校园欺凌的严重后果。 接着, 刘卫兵用通俗易懂的语 言,结合相关案例,给学生们 上了一堂生动的法治教育课, 告诫孩子们在学习和生活中什 么事该做、什么事不该做,并 提醒学生一定要遵守国家法律 法规,增强法制观念和守法意 识, 养成良好的行为习惯。



习作园地

## 我的乐园

■市实验小学四(4)班

干洪乐 每个人都有一个属于自己

的乐园,有的是摆满心爱玩具 的小房间,有的是安静的图书 馆,有的是自己的卧室,有的 是可以来回奔跑的广场。我的

乐园则是老家的后院。 每到暑假, 我最期盼的就 是赶紧回老家。推开老家后院 的大门,满院果蔬的清香扑鼻 而来。绿绿的柿子挂满枝头。 我不听爷爷的劝告, 摘下一个 未成熟的柿子就往嘴里塞,结 果满嘴都是涩涩的味道。我发 誓再也不吃生柿子了。梨树上 的果子都被爷爷精心包裹起 来,石榴树上也挂满了果实。 它们都等着我秋天来采摘呢! 菜园里有顶花带刺的黄瓜、长 长的豆角、红艳艳的番茄,还 有水灵灵的荆芥、韭菜、玉米 菜。每次回老家我和家人都会 来后院"搜刮"一番,满载而

后院还有一个我最喜欢的 地方,那就是农具间。每次我 回来, 里面的每样农具都要被 我拿出来"撒撒欢"。到最后,

非。爷爷在一根木棍的一端钉 上钢钉, 用钢钉透出来的部分 扎树叶和垃圾。我经常把它扛 在肩上,就像孙悟空扛金箍棒 一样,再来一个金鸡独立,反 过一只手放在眼睛上面,简直 就是悟空转世。接着, 我又扛 出"九齿钉耙"。咦? 我仔细一 数,怎么只有七齿呀?算了, 我挺着肚皮、扛着钉耙,一个 栩栩如生的"猪八戒"呈现在 眼前。然后,我拿出家里的扁 担,两边挂上篮子,挑在肩 上,这个"沙僧"还真像模像 样的。"取经之路"怎能少了唐 僧呀,于是我拿出大叉立在身 边,一手竖掌立在胸前,口中 念念有词。一人分饰几角, 开 启了我愉快的"取经之路",一 路上"降妖除魔",一会儿把西 瓜打烂了,一会儿把菜锄掉 了,一会儿又把梨子打落 了……一时间,整个后院被我 闹得乱七八糟。

爷爷的菜地被我搞得面目全

这就是我的乐园。它能让 我忘记忧愁、尽情玩耍, 让我 的童年更加多姿多彩。

指导老师: 何 宁

### ■何哓梅

在教学实践中,有时候非常规做法可

能会有意想不到的效果。 为了优化作业设计,梳理生物毕业会 考知识脉络,我们班组织了"生物大单元 复习课思维导图设计大赛",采取参考目录 和闭卷考试相结合的方式,对《生物圈中 的绿色植物》这一章进行闭卷思维导图设 计。在紧张的思考与答题中, 时间转瞬即 逝,学生们把思维导图都交了上来。我根 据内容和形式,很快就选出10名优胜者。 发奖品的时候,每个人的心境都是不同 的,班里静得连一根针掉在地上都听得 见。我从大家的眼神中看出,一次小小的 测验让所有学生内心都有触动,激发了他

们奋进的热情。 下课后回到办公室, 我正准备坐下,

本报记者 姚晓晓 摄

许慎小学组织师生到市

图片新闻

发现同事们齐刷刷地看向我身后。我回头 看了一眼,原来是我们班的小健(化名) 跟在我后面。我以为他和平时一样, 班主 任不在,又想向我请假回家呢。

3月15日至20日, 市实验幼儿园开展"讲好红色故事 传承红色基因——红色档案进校园"活动。

小健是一名个子不矮但体弱多病的男 孩,尤其是春秋季,班里第一个感冒发烧 的肯定是他, 所以他的各科成绩可想而 知。但他唯独对生物很感兴趣,因为我每 次上课都发现,他虽然总是懒洋洋地斜倚 在课桌上,可眼睛却有光。我觉得他在认

于是, 我问他:"小健, 怎么了?哪里 不舒服?"小健憨憨地笑了:"老师,我画 的思维导图怎么样啊?"这句话让我愣住

我迅速回想了一下刚才批阅过的所有 思维导图,想起来了,小健的思维导图虽 然内容完整、生物术语正确, 但是字迹太 差,可能与他经常不动笔有关。

我对他说:"挺好的,怎么了?"小健 突然有点儿着急: "老师, 公布答案时, 我 觉得我全写对了,怎么没有给我发奖品 啊?"原来是因为这个啊! 我笑着说: "对,你写得都对,确实把老师惊住了,很 厉害! 但你的卷面和思维导图还缺乏一点 点美感。"

小健点了点头,好像有话说却又咽了 回去。"怎么了,小伙子?腼腆了,是不是 还有事?"他轻声说:"老师,能给我一个 奖品吗? 昨天吃晚饭时, 我告诉妈妈, 今 天有生物思维导图比赛。我说我生物能考 前几名,这次比赛一定能拿奖,但最后没 有奖品。我怕她不相信我生物学得不错。"

的确, 生物和语文、数学、英语不

同,因为是初中新增科目,有很多学生三 大主科成绩不理想,生物成绩却能名列前 茅。我思考了一会儿,心想:小健平时课 堂表现确实不错,这一年老是病恹恹的, 但唯独我的生物课一节也没缺席。我不知 道生物课是不是他坚持来学校上课的理 由,但坚信他对自己是自信的。最终,我 破例给他发了奖品。不过,我们有个约 定,就是这个奖品算我预先"赊"给他 的,希望他通过下一次的考试,凭能力赢

张婵琳 摄

往后的课堂上,小健坐得更直了,手 中的笔也动了起来。有时候,课堂上的一 个对视, 我就能看到他脸上洋溢着从未有 过的轻松和自信, 也解读出他对这个班级 的归属感。我不知道下一次测试, 他能不 能兑现诺言,但我觉得成绩应该不会差。

教育有法,但无定法。教育的方式是 有温度的、变化无常的,不仅有表扬,还 要有鼓励,不光要赞美,更要有赏识。只 要学生有主动作为的想法,"赊"他一回也 挺香!

●3月21日上午, 郾城小 学开展了"阳光体育大课间" 验收活动。

●近日,市公安局郾城分 局干警来到郾城区东街小学, 为学生们上了一堂生动的禁毒

●3月20日下午,许昌市 鄢陵县望田镇中心学校中小学 校长一行二十余人, 在校长武 会杰带领下走进源汇区实验学 校,观摩社团活动。

本版组稿: 高 杰 曹 华

